



# 突破？历史！就看雪上

新华社平昌2月11日电（记者姬烨 王隽斐 刘宁）突破和历史，无疑将成为12日平昌冬奥赛场上中国军团的关键词，中国U型场地队将在预赛亮相。经过三届冬奥会的磨砺，他们期待着实现奖牌零的突破。而中国第一位闯入跳台滑雪冬奥比赛的中国女子运动员常馨月也将正式亮相。

在女子单板滑雪U型场地预赛中，中国队派出了刘佳宇、蔡雪桐、李爽、邱冷四名高手出战。1992年出生的刘佳宇17岁就拿到过世锦赛冠军，她在2010年首次参加冬奥会就获得第四，取得了中国选手迄今为止在该项目中的最好成绩。四年前的索契冬奥会，她因为失误最终仅名列第九。如今，刘佳宇憋了一股劲要在平昌捅破窗户纸。

蔡雪桐在索契冬奥会上位居第六，她在2015年和2017年两届世锦赛上连续收获冠军，动作完成质量高是其一大特点，不过在稳定性上稍有欠缺。而李爽和邱冷也曾获得过世界杯分站赛的冠军，具备一定的实力。

然而，这个项目受天气因素影响大，比赛偶然性高，且很多欧美顶尖高手更多专注商业比赛，对世锦赛、世界杯等赛事重视度不高，中国选手想要在这个项目上实现突破，必须同时兼顾难度和稳定性，甚至可能还需要好运气的眷顾。

虽然有望夺冠，但常馨月在平昌的每一跳都将创造历史。作为中国跳台滑雪历史上第一位闯入冬奥会的女子运动员，常馨月12日将正式在平昌亮相。经过了几次适应性训练之后，她说：“总体看这个场地特别舒服，我最近状态也很不错，很期待12号的比赛。”

高山滑雪女子大回转12日也将正式开赛，孔凡影将代表中国队出战。在冬季两项女子10公里追逐的比赛中，张岩将第二次登场。在之前双追逐的比赛中，张岩名列第38名，创造了自己的最好成绩。

12日产生的8块金牌，有6块来自雪上，两块冰上金牌出自花样滑冰和速度滑冰。在11日的花滑团体赛中，中国队以距离第五名8分的较大差距无缘自由滑，加拿大、俄奥运选手、美国、意大利和日本队则成功晋级。12日的男女单自由滑和冰舞自由舞中，这五支队伍将为本届赛事的第一枚花滑金牌而战。

速滑比赛12日将进行女子1500米项目的争夺。世界排名第一的日本名将高木美帆是这个项目的夺冠热门之一，中国选手田芮宁和郝佳晨也将参加角逐。

# 冬奥诞生首个“00后”冠军 雪上技巧中国队顺利完赛

新华社平昌2月11日电（记者徐征 刘宁）美国天才滑雪手·杰拉德11日击败各路高手，摘得平昌冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧金牌，成为冬奥会历史上首位“00后”奖牌获得者。自由式滑雪女子雪上技巧冠军也诞生，中国队两名小将顺利完赛。

未满18岁的杰拉德在决赛前两轮之后，只排在倒数第三位。不过，最后一轮他拿下了87.16分，战胜包括同胞、世界极限运动会冠军马库斯等一众热门人选，强势逆袭夺得冠军。

雪上技巧比赛中，中国队的两名运动员王金和关子妍当晚都顺利完赛，但是在滑行和翻腾方面与强手还有差距，分别取得43.06和51.80分，最终无缘决赛，结束了首届冬奥会之行。

虽然未能进入决赛，但王金仍然觉得收获很大。她说：“与国外高手一起比赛，学习到了她们面对大赛的心态，还有正确的技术要领，那种不慌不乱的感觉。”

越野滑雪男子15+15公里双追逐的比赛中，挪威展现了压人一头的实力，他们包揽了这个项目的前三名。克鲁格以1小时16分20秒的成绩夺得冠军，他的同胞森德比以1小时16分28秒获得亚军，另外一名挪威选手霍隆德以1.9秒的劣势名列第三。这是挪威在本届冬奥会上夺得的首枚金牌，已过平昌冬奥会开赛仅两天，挪威就已经拿到了1金4银3铜的成绩，雪上强国实至名归。

中国选手王强也参加了此项角逐，但最终未能完赛，排名第64位。冬季两项男子10公里短距离项目决赛中，德国选手安德·佩弗尔夺得冠军。目前德国队已经获得了三枚金牌，名列奖牌榜首位，这三枚金牌全部来自于雪上项目。



## 花样滑冰——团体赛：冰舞短节目赛况

2月11日，中国选手王诗玥（左）/柳鑫宇在比赛中。他们以56.98分位列该项目第七名。当日，2018年平昌奥运会花样滑冰团体赛冰舞短节目比赛在江陵冰上运动场举行。

新华社记者 兰红光 摄

## 找差距，学经验——雪上技巧俩“小丫”的冬奥首秀

□新华社记者 苏斌 刘宁

因为没从11日晚的资格赛中突围，参加平昌冬奥会自由式滑雪女子雪上技巧的两位中国小将王金和关子妍提前结束了首次奥运征程。相比12年前摘得奥运金牌的空中技巧，雪上技巧在我国的发展历史与规模上还存在较大差距，四年前在索契才由宁琴完成参赛零的突破。通过大赛中与世界高手的正面比拼，两位小将找出了自身差距，学到的宝贵经验将为她们备战2022年北京冬奥会起到巨大帮助。

20岁的王金完赛后说的第一句话是“太差了”。当日资格赛第二轮王金的成绩甚至比首轮还低了8分多，在她看来，由于心情紧张，自己感觉使不上力量，有些动作没完成好，在滑行和跳台方面都出现了失误。

谈到第一次冬奥之旅，王金自觉收获很大。她说：“与国外高手一起比赛，学习到了她们面对大赛的心态，还有正确的技术要领，那种不慌不乱的感觉。”接下来她的重点是把心态调整好，把跳台部分较弱的地方提上去。

王金11岁时在业余队开始练习高山滑雪，两年后，黑龙江省成立了自由式滑雪雪上技巧项目，王金进入黑龙江省队转战雪上技巧。

“因为是新开发的项目，大家都不是很懂正确的技术要领，那时只能慢慢学习，跟着模仿。”王金回忆道。

通过努力，王金经过选拔进入国家队。2014年，中国队雪上技巧项目请来了此前在美国滑雪队工作14年的外教斯

科特。王金觉得，自己从斯科特身上学到了优秀的技术要领，取得了很大进步。

她说：“以前我的空中方面是很差的，不敢做360度空翻动作。反复摔跤，再继续练，积累了经验后，现在能够站稳了，但动作做得还不是很好，空中方面欠缺很大。滑行方面一点点提升，相比之下空中是我的弱项。”

比王金小3岁的关子妍两轮资格赛成绩稳中有升。尽管连接做得不是很好，出现了小失误，但她对自己的表现还比较满意。初登奥运舞台，她同样感觉收获满满。“国外运动员的滑行技术特别好，速度很快，赛前准备和心理调整都是值得我们学习的。自己的短板在滑行上面，技术不是特别好。连接是最大问题，扣分的地方比较多。”关子妍说。

抱着好玩的心态，关子妍在12岁时开始练习滑雪，兴趣的驱动力让她的成绩一点点提升，从长春市队到国家集训队，再到国家队。

不过刚开始做较难动作时，关子妍心理上也是比较害怕，“不是特别熟悉，因为雪上没有跳过，经常摔”。突破了心理关，关子妍扎实向前迈进。斯科特到来后带来了全新理念，滑行技术与关子妍以前的技术完全不同。

关子妍说，滑行和连接是自己要加强的地方。“着重把滑行技术改一下，上面的连接更加顺畅一些。”

四年后冬奥会将在家门口举行，两位小将对此满怀期待。王金表示，彻底改变自己毛病，力争在冬奥会上取得好成绩，关子妍则直接把目标定在了冲击决赛席位上。（新华社平昌2月11日电）



## 冰壶——混双：中国胜挪威

2月11日，中国选手王芮（前）和巴德鑫在比赛中。当日，在韩国江陵冰壶中心举行的2018年平昌冬奥会冰壶项目混双循环赛中，中国选手王芮和巴德鑫以9比3战胜挪威选手克里斯廷·斯卡斯利恩和马格努斯·内卓格滕。

新华社发

## 中心村电网改造让八里铺村“年味十足”

这一大早，内蒙古宁城县一肯中乡八里铺村“小烧锅”村民朱占芳就起来忙碌了，原来他现在每天早早起来做豆腐。这边他做着豆腐，那边他老婆在榨油，他将村里百姓种植的向日葵榨油，他挣加工费，自己再收购一些，在春节前边榨边销售，让村民们既能吃上新鲜的葵花籽油，又能将多余的油卖出去，增加收入。

春节临近，笔者开车走进宁城县一肯中乡八里铺村十组，探访中心村电力改造后村庄的生活。冬季偏僻的小山村，漫山遍野一片凄凉，顺着蜿蜒小路，我们七拐八拐到了八里铺十组“上沙巴台、下沙巴台”、九组“小烧锅”、六组“复龙永”、十一组“小五家”这几组是2017年宁城县农网改造的“中心村”项目，有262户群众。宁城公司积极配合八里铺村，根据农网储备项目，按照“中心村”规划，架设0.4千伏线路6.12公里、延伸10千

伏线路1.02公里，安装3台200千伏安配电变压器，安装表箱74套。彻底解决了八里铺村低电压和用电质量不足的严重问题。

目前，该村百姓已建成向日葵籽、大豆和豆腐片的加工基地。其中，向日葵籽榨油已成规模，村里有好多台榨油机日夜不停的在榨油。一车车装满葵花籽油的车把油拉向全国各地，“中心村”电力改造让村里有了充足的动力，村民欢天喜地家家户户已经感到年味十足。

村主任从海富说：我们这是丘陵地区，山上百姓种的葵花籽较多。“现在，生活条件好了，我们山里人过节家家都要榨油条、烙油饼等主副食，好多准备的年货都离不开葵花籽油。以前由于村里电不足，没有动力电，到过春节，俺村的人都赶车去10多公里以外的村排队榨油，大冷的天，老百姓那真是受罪啊。现在好了，有了动力电，这么多榨油

机，老百姓不但自己用油方便，还能增加收入。”

老书记王才饶有兴致地说：“现在的八里铺村，自从电网改造后，家家户户都安上了电热水器，能在家中洗澡了，大多数村民都安上了‘电热炕’，这在过去想都不敢想的事，通上了充足电后，村民家庭实现了电气化，大家都在发展第三产业，种植业和养殖业；有了充足电力，百姓们将迎来新的生活”，生活将更加快乐。”

当走进宁城县一肯中乡306国道旁，首先映入眼帘的是一望无际的白色塑料薄膜覆盖的蔬菜种植大棚。一肯中乡扶贫专项大棚和农业大棚占地面积近4万亩，棚内主要种有尖椒、西红柿、黄瓜、豆角等。整齐的线路边一台台崭新的变压器、雪亮的高压配电箱，显得格外耀眼，新架的高压线路上一基水泥杆犹如哨兵，守护着贫困户脱贫致富的希望。（赵殿军 秦少东）

## 国网霍林郭勒市供电公司：以平凡铸就的匠心精神

记得那是2015年初，夜色下的霍林郭勒，北风呼呼地吹着，本就是深冬时节，这风一刮更是冷彻骨髓。已经是晚上7点多了，他办公室的灯还亮着，“噼里啪啦”一阵敲击键盘的响声，终于把手头的工作处理完了，刚刚妻子打电话说女儿发烧生病了，现在正吵吵要找爸爸，他着急赶回家陪伴女儿。车刚刚开到半路，这时电话铃声却响了起来，原来是线路故障的紧急电话，他左右为难，看着路上璀璨的灯火，他咬咬牙，调转头赶去了故障现场。面对故障险情，在他的指挥下，经过了2个多小时的抢修，更换了两段共100多米的10千伏导线，终于排除了故障，恢复了线路的正常供电。这时他才松了一口气，迅速地交代好后续事项，急忙往家赶去。面对妻子失望的眼神，面对女儿含泪的眼眸，他感到十分愧疚。但是他知道，身为一个电力人，就是选择了承担

比普通入更多的责任。

陈亮，男，1980年出生，中国共产党党员，2003年参加工作，先后从事变电、配电等工作，大家都亲切地叫他“亮子”“亮哥”。生活中他关心同事，哪里就有他的身影。谁有困难他都乐于帮忙，贡献出自己的一份力量。不仅如此，他还经常利用业余时间，组织年轻人进行户外活动，加强他们的身体素质，增进同事间的友谊和默契。

他是个标准的80后，是个热心肠，更是个十足的工作狂。虽然年纪轻轻，但从事电力事业已经是第16个年头了。在霍林河220千伏变电站工作期间，参与和主持了霍煤1、2号线等4条220千伏线路和3座66千伏变电站的新建投运工作，填写和审核变电操作票万余项无差错。

2015年8月份，霍林郭勒市供电公司升级为大型县级供电公司，同年

9月，由于单位结构性缺员，他临危受命，担任发展建设部主任一职。由于部门新成立，人员短缺，作为一名管理负责人，他深知责任重大，为了优质地完成各项工作任务，他加班加点，出色地完成了配网规划、农网升级改造、统计分析、物资管理、电力市场调研等相关工作。正是他的这种严、细、实的工作态度，他对事业孜孜不断的追求，赢得了同事的尊重和领导的认可，他多次被蒙东电力及通辽供电公司评为先进个人和劳动模范。

也许他的岗位是平凡的，只是公司众多生产工作者的一员，也许他坚守的理念是朴实无华的，只是电力行业一直倡导遵循的，但他就是这样始终兢兢业业地在自己的岗位上默默奉献，贡献着自己的激情与力量，以他人的人格魅力、创新理念、顽强作风、拼搏精神昭示着党员的先进性，铸就了“奉献一生、扎根边疆”的匠心精神。（杜坤）

## “电足牲畜肥，百姓致富信心足”

宁城县大明镇平房村二组村民养户杨子清，指着眼前刚粉碎完的饲料兴致勃勃地对宁城县供电公司副经理杨国军说：“我家有120头驴、164只羊，每天至少要备足800多斤饲料。现在网改后村里没有低电压了、电灯也亮了，也有三相电了，我买来一台饲料粉碎机，每天轻松加工1000多斤。”杨子清是村里的养殖大户，原村主任。去年，为了响应县、镇政府养殖政策，买了好多驴、羊，一心一意带动群众搞起了养殖业，开始了新的养殖经营模式。

大明镇平房村，有群众365户，依靠得天独厚的自然条件，近两年来，村民们办起了不同规模的驴、羊、猪育肥，但网改前由于村里没有动力电，饲料粉碎得到8公里外的邻村马站城子村粉房加工，这成为阻碍平房村养殖业发展的最大难题。“1公斤饲料加工费0.30元，一年至少得粉碎150吨，还得找工

人搬运。现在只要按下机器按钮就能粉碎饲料，一年至少节省1.5万元成本，去年轻轻松松就能收入10万元。”杨子清介绍。

2017年4月，大明镇平房村被列为（中心村）电网改造升级工程项目，为了早日让村里通电致富，宁城县供电公司根据该村的实际情况，依据农网储备项目，制定了平房村高低压线路及配变台区改造方案。新增10千伏线路1.02千米、新建0.4千伏线路6.43千米，将原来五个自然营子1台50千伏安和2台30千伏安变压器增容至4台200千伏安，一台315千伏安变压器，工程完工后，低压架空绝缘四线架架到每家门口，彻底解决了该村过去供电半径过长、导线过细、变压器容量小、电杆低“卡脖子”“低电压”等安全问题，为平房村百姓的生产生活用电提供了充足的用电保障，提高了供电可靠性。

网改后“电力足了，牲畜自然

肥了，大家脱贫致富的信心就更足了。按照市场价算，村民们的收入至少能翻一番。过完春节，我们村准备再建几个养猪、养鸭、养鸡小区，建小区国家给补贴盖圈舍，我们还准备建设蔬菜大棚基地，目前已经报名的村民有80多户，如今电足了，信息越来越通畅，老百姓致富的路子越来越宽，村支书乔玉林越说越激动，脸上露出了满脸的笑容。

据统计，宁城县供电公司（中心村）电网改造升级共完成220眼农田机井通水和37个自然村动力电改造任务，完成新建及改造10千伏线路77.941千米，新建及改造配电变压器216台，合计容量3.22万千瓦安，涉及灌溉农田面积2.56万亩，减少农民灌溉费用71.53万元；中心村改造建设有效改善了农村电网的供电情况，提高了供电质量和供电可靠性，为广大养殖户提供了一个良好的用电环境。（赵殿军 秦少东）

## 修己惠人 笃行致远

国网巴林右旗供电公司营销部主任——杜军福

都说外来的“和尚”会念经，从河北上射雁庄乡走出来的农村小伙子，被分配到巴林右旗供电公司工作至今14年整。带着属于自己“干一行爱一行专一行”的梦想，鞭策着自己努力学习业务知识，发挥专业特长，以“细严实”的工作作风，着力打造巴林右旗供电公司营销工作新格局。14年来，他就是凭着这股子钻劲、干劲、冲劲和韧劲，身体力行地带领巴林右旗供电公司全体营销客服队伍，以实际行动恪守着自己的人生信条。他就是国网巴林右旗供电公司营销部主任——杜军福。

基础——稳如磐石  
看似简单的不断重复而枯燥的工作，在他的眼里，总会有那么多干不完，干不够的新工作任务。随着用电客户对服务要求的不断提高，现有的服务基础和模式已不能满足用户对“电”的需要。基础薄弱、服务不周、服务差异等问题摆在现如今营

销工作的前面，夯基础、提素质、树形象的工作迫在眉睫，就是在这样的情况下，他带领全体营销人员，解决难题，化解矛盾，使得巴林右旗供电公司营销基础和优质服务工作得到再提升。

服务——永无止境  
提起服务二字，每个供电员工都会皱起眉头，他也不例外。多年的营销工作经验，让他总结出多个道理，服务永无止境，永远在路上，他也不断的在服务的“高速路”上提速。用户对服务的不满，主要表现在用户没有体验到服务的公平、公正，他在工作中，对待每个用户都一样，不搞特殊化，不搞小计谋，处理事情设身处地为用户着想，向用户宣传政策和常识，化解用户疑虑。他就针对这方面问题想尽办法和策略。

为民——忠诚担当  
作为营销党支部的书记，他竭力为基层服务，能够以正确的态度对待

各项工作任务，对遇到的难题，总是想方设法、竭尽所能予以解决。他总说：“作为一名党员，要想群众之所想，急群众之所急，切实为居民排忧解难。”双目失明的低保户张大爷两口，是巴林右旗公司文明共建社区特困户，仅靠低保生活。他与支部委员经常去帮着做家务，买煤、修电灯，换电线，多方奔走协调，还给他争取到了用电补贴，并捐款为他购买了大米、油、盐等生活必需品，展示了一名共产党员亲民爱民为民的良好形象。他用努力换来了百姓的满意，得到了居民用户的认可。十九大召开以后，他认真学习领会会议精神，找准工作方向，十九大精神将指引他更加努力地，不畏向前！

电力事业给他带来的机遇和挑战，他将蓄势待发、身先士卒，不忘初心、牢记使命。旗帜引领方向，榜样给人力量，用现在的青春去奋斗，用将来的成绩忆青春！（刘海玲）